



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 244 (17880)

СРЕДА, 22 ОКТЯБРЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

21 октября 1980 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В прениях выступили: т.т. Ашимов Б. А. — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Демичев К. С. — Первый секретарь ЦК Компартии Армении, Савин С. Н. — бригадир слесарей-электромонтажников Воронежского завода радиодеталей, Медунов С. Ф. — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Усубалиев Т. У. — Первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Филатов А. П. —

первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, Федоров В. С. — министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР, Гришин В. В. — первый секретарь Московского горкома КПСС, Романов Г. В. — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Рашидов Ш. Р. — Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Щербицкий В. В. — Первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК перевел секретаря ЦК КПСС т. Горбачева М. С. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии т. Киселева Т. Я. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1981 ГОД

1. Одобрить в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1981 год. Рекомендовать Совету Министров СССР внести указанные проекты на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР.

2. Целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, советских, хозяйственных органов, проф-

союзных и комсомольских организаций по выполнению и перевыполнению плана 1981 года, более полному использованию интенсивных факторов экономического развития в интересах повышения благосостояния советского народа.

3. Пленум Центрального Комитета КПСС выражает твердую уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся страны встретят XXVI съезд ленинской партии новыми трудовыми достижениями, приложат свои силы, знания и опыт для успешного выполнения плана 1981 года — первого года одиннадцатой пятилетки.

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на Пленуме Центрального Комитета КПСС 21 октября 1980 года

Товарищи! Нам предстоит сегодня обсудить проекты плана и бюджета на 1981 год — год XXVI съезда партии, первый год одной, одиннадцатой пятилетки. Это обязывает нас подойти к обсуждаемым вопросам с широким партийным позицией.

Исходная база проекта плана — это, естественно, итоги десятой пятилетки. Минувшие годы подтвердили правильность экономической стратегии, выработанной на XXIV и XXV съездах партии. Значительно возрос экономический и оборонный потенциал нашей страны. Сделан важный крупный шаг в развитии всего народного хозяйства, в решении больших и важных социальных задач. Одним словом, пятнадцатая пятилетка займет достойное место в истории героических лет советского народа, уверенно идущего по пути к коммунизму. (Продолжительные аплодисменты).

Как вы знаете, в центре практической работы в области экономики партия поставила рост уровня жизни народа. За пять лет на национальное хозяйство, связанное с благосостоянием, было выделено на 329 миллиардов рублей больше, чем в девятый пятилетке. Выросли реальные доходы рабочих, служащих, колхозников.

Выплаты и льготы из общественных фондов потребления увеличились на 134 миллиарда рублей. Это расширило экономическую основу осуществления конституционных прав советских людей на бесплатное образование, медицинскую помощь, отдых, материальное обеспечение в старости.

Первостепенное внимание уделено жилищному строительству. Съезд направлено капитальных вложений на 4,5 миллиарда рублей больше, чем намечалось. За пятилетку население получит примерно полмиллиарда квадратных метров жилой площади. Уже более 80 процентов городских жителей имеют отдельные квартиры.

Важнейшим достижением десятой пятилетки является увеличение добычи нефти, почти в четыре с половиной раза — добычу природного газа.

Крупный шаг вперед сделан в развитии сельскохозяйственного производства. В текущей пятилетке впервые среднегодовой сбор зерна превысил двести миллионов тонн. Особо хотел бы отметить Казахстан, который в четвертый раз за пятилетку продает государству более миллиарда пудов хлеба, перевыполнив пятилетний план. (Аплодисменты).

Больших успехов достигли труженики Краснодарского края, Оренбургской и Кустанайской областей, спланировавшие на пятилетку по миллиарду и более пудов зерна. Хозяйствами республик выполняли пятилетний план по сбору хлопка.

Каждая пятилетка рождает своих героев. Не составляет исключения и нынешняя. Вскоре мы будем подводить ее окончательные итоги. Лучшие из лучших будут, несомненно, удостоены высоких наград Родины. Но уже сегодня Пленум ЦК КПСС имеет все основания обратиться со словами благодарности ко всем трудовым коллективам, во всем труженикам города, села, которые так много сделали для процветания нашей страны. (Продолжительные аплодисменты).

Не все, конечно, в развитии народного хозяйства шло гладко. Нам приходится и приходится преодолевать и немалые трудности. Многие из них связаны с тем, что из пяти лет лишь 1976 и 1978 года можно отнести к сравнительно благоприятным для сельского хозяйства.

Остальные три года были по-прежнему сложными. Свои трудности вызвало истощение многих старых, в том числе крупных месторождений полезных ископаемых, перемещение основных центров добывающей промышленности на восток и север.

Важнейшей причиной недовыполнения планов по ряду позиций, недостатков и узких мест в народном хозяйстве. Хотел бы вместе с тем подчеркнуть, что наша страна вступает в 80-е годы, располагая мощным экономическим и научно-техническим потенциалом, высококвалифицированными кадрами. Мы уверенно смотрим в будущее. (Продолжительные аплодисменты).

Как видно из докладов т.т. Байбакова Н. К. и Гарбузова В. Ф., план и бюджет на 1981 год обеспечивают дальнейший рост экономики всей страны и каждой союзной республики. Крупные средства выделяются на развитие топливно-энергетического комплекса, сельского хозяйства, машиностроения, транспорта. Намечены меры по концентрации ресурсов в капитальном строительстве.

Кажется, темпы роста отраслей промышленности, производящих товары народного потребления. Предусмотрены новые социальные мероприятия.

Естественно, эти документы отражают те проблемы, узкие места, которые имеются в народном хозяйстве. Политбюро ЦК КПСС указывало, в частности, на большую напряженность ряда заданий, на необходимость пересмотра плана по некоторым видам материальных ресурсов, перевозкам грузов. Поэтому задача плана — обеспечить дальнейшее развитие хозяйственной деятельности, высокой производительности, жестким контролем.

Оценивая план и бюджет в целом, следует сказать, что они находятся в русле нашей общей экономической политики. Они продолжают курс партии на дальнейший подъем уровня жизни народа, развитие материального производства и повышение его эффективности, на обеспечение обороноспособности нашего государства, укрепление сотрудничества с братскими странами социализма. Словом, под развитие народного хозяйства подводится хорошая база. (Аплодисменты).

Весь этот позволяет Политбюро в основном одобрить проект плана и бюджета на 1981 год и внести их на рассмотрение Пленума ЦК КПСС.

Теперь хотел бы остановиться на некоторых более общих вопросах, имеющих прямое отношение как к хозяйственной деятельности в будущем году, так и к развитию экономики в одиннадцатой пятилетке. Поставить их тем более уместно, что подготовка Основных направлений экономического и социального раз-

вития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года вступила в самый ответственный этап.

Разговор об этих вопросах я бы начал не с металла, не с транспорта и даже не с топлива и энергии — при всем их огромном значении, — а с вопроса, от решения которого наиболее непосредственно зависят условия жизни советских людей. Думаю, что это и есть самый партийный подход, когда во главу угла выдвигается забота о жизни народа. Да и это строго экономический тон разговора, вполне являющийся о конечной цели к тому, что должно обеспечить ее достижение.

Среди вопросов, от которых зависит уровень жизни советских людей, на первом месте стоит улучшение снабжения продовольствием.

Существовала линия мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, мы заложили основы такого современного сельского хозяйства, которое хотим, чтобы и должно иметь, чтобы полностью удовлетворить потребности народа. Продавая огромную работу. В стране производится значительно больше продукции земледелия и животноводства. Урожайность повышается на душу населения растет. Однако мы еще сталкиваемся с трудностями в обеспечении городов и промышленных центров такими продуктами питания, как мясо и молоко.

Потому важно и впредь уделять сельскому хозяйству, крупным капиталовложениям и материальным ресурсам. В то же время мы должны реально повысить требовательность к тому, чтобы выделяемые средства, минеральные удобрения, техника использовались в колхозах и совхозах разумно, по-хозяйски, давали бы максимальную отдачу.

В стране тысячи колхозов и совхозов из года в год добывают хороших урожаев и высокой продуктивности животноводства. Но есть и немало хозяйств, где целых областей, где капиталовложения увеличиваются, а производство продукции на протяжении ряда лет по существу стоит на месте. Центральным Комитетом компартии, Советом Министров союзных республик, отделом ЦК КПСС надо глубоко выискивать в причинах такого положения, принимать меры по ликвидации отставания.

Повышение благосостояния народа требует также серьезных сдвигов в производстве товаров народного потребления. Сдвиги, которые затрагивали бы как количество, так и качество, ассортимент этих товаров. Это важно и для развития экономики, увеличения стимулов к труду, увеличению денежного обращения. Словом, не будет справедливым сказать, что быстрый подъем отраслей «культуры» — это задача, первоочередного экономического и политического значения.

В этой области уже удалось добиться многого. Только за текущую пятилетку продукция отраслей группы «Б» увеличилась на 40 миллиардов рублей. Однако все еще так много остается качеством многих изделий. Нередко возникают

перекосы то с одним, то с другим товаром массового спроса. И вызвано это прежде всего недостатками в работе легкой промышленности.

Судя по всему, отдельными частными решениями положение дел в группе «Б» не исправится. Надо развивать производство товаров народного потребления на основе хорошо продуманной, долговременной программы, способной объединить усилия всех отраслей, от которых это зависит. Больше заботы об увеличении производства товаров и услуг для населения должны проявлять местные партийные, советские и хозяйственные органы. Следует улучшить систему планирования и финансирования этих отраслей, поставив их в жесткую зависимость от торговли, от потребления.

Хотел бы обратиться также к руководителям ряда отраслей тяжелой и оборонной промышленности. Благодаря их усилиям произведено много товаров культуры — бытовых плазменных, в том числе телевизоров, холодильников, стиральных машин, существенно выросло. Но нельзя допустить, чтобы темпы этого роста сплывали в следующие пятилетки. Мы уверены, что руководители этих отраслей и впредь будут рассматривать производство товаров широкого потребления как важное

государственное и партийное дело. (Аплодисменты).

Большой социально-экономический вопрос, сказал далее тов. Л. И. Брежнев, — жилищное строительство. Признано необходимым сохранить его нынешние масштабы на все последующие годы одиннадцатой пятилетки, одновременно улучшая качество строительной жилы.

Жилищное строительство должно теснее увязываться с решением производственных задач. Темпы освоения новых районов Сибири и Дальнего Востока, развитие Черной земли, повышение смежности работы действующих предприятий во многом определяются наличием благоустроенного жилья. Недавно Политбюро ЦК КПСС строго предупредило министров, допустивших серьезное отставание строительства жилья от сооружения промышленных объектов.

Жилищное строительство должно быть в центре внимания Советов народных депутатов, находится под строгим контролем обкомов и горкомов партии. Думаю, Пленум согласится с тем, что эту задачу надо рассматривать как одну из первоочередных задач программы развития партии. (Продолжительные аплодисменты).

Неослабного внимания требует к себе и такие социальные вопросы, как улучшение условий труда, здравоохранение, просвещение, культура.

В новой пятилетке должны быть предусмотрены конкретные меры по всем этим направлениям. Это, товарищи, прямо вытекает из той экономической стратегии, которую мы разработали на последних партийных съездах. Стратегия, предусматривающая более глубокую вовлеченность к решению многообразных задач, связанных с повышением благосостояния народа.

Внимательное, заботливое отношение к человеку должно проявлять все ступени работы партийных, советских, хозяйственных органов и, конечно же, профсоюзов. Такое отношение должно стать неотъемлемой чертой работы каждого руководителя — большого и малого. Бюрократизму, черствости, чуждому не может и не должно быть места в нашем советском образе жизни. Думаю, что все эти вопросы заслуживают особого внимания — отчетно-выборных партийных съездов и конференций. (Аплодисменты).

(Окончание на 3-й стр.)



Член Политбюро ЦК КПСС
ГОРБАЧЕВ
Михаил Сергеевич

Тов. Горбачев М. С. родился в 1931 году, член КПСС с 1952 года. Окончил Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова и Ставропольский сельскохозяйственный институт.

Свою трудовую деятельность начал в 1946 году помощником комбайнера. С 1955 года по комсомольской и партийной работе: первый секретарь Ставропольского горкома ВЛКСМ, заместитель заведующего отделом, второй секретарь территориально-производственного колхозно-совхозного управления. С 1963 года заведующий отделом крайкома КПСС, первый секретарь Ставропольского горкома партии, второй секретарь крайкома КПСС. С 1970 года первый секретарь краевого комитета комсомола, партгор территориально-производственного колхозно-совхозного управления. С 1963 года заведующий отделом крайкома КПСС, первый секретарь Ставропольского горкома партии, второй секретарь крайкома КПСС. С 1970 года первый секретарь Ставропольского крайкома КПСС. В 1978 году избран секретарем ЦК КПСС в 1979 году — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР ряда созывов.

ГЛАСНОСТЬ • ДЕЙСТВЕННОСТЬ • МАССОВОСТЬ

● ПЕРЕДОВАЯ ПРАКТИКА — БОГАТСТВО ДОЗОРНЫХ
● СТРОЙКАМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ
● ОБЕСПЕЧИМ ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ СЫТУЮ, ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

ПОНЕДЕЛЬНИК — ДЕНЬ УЧЕБЫ

У народных контролеров Благовещенского района начался новый учебный год. Комитетом НК утверждена сеть учебных органов народного контроля. Все председатели головных групп, а их 76 человек, раз в месяц будут учиться в постоянно действующем центре. Для вышестоящих инспекторов создан факультет народного контроля при университете правовых знаний.

СИЛА ГЛАСНОСТИ

Из опыта работы

АКТИВ — НАША ОПОРА

Наши десятилетние работники народного контроля являются активной силой для активизации работы на местах.

Опыт показал, что активность групп народного контроля, отдельных дозорных во многом зависит от гласности результатов проверок, принимаемых по ним мер. Поэтому мы добиваемся самой широкой гласности, наглядности результатов нашей работы.

В первую очередь заботимся об учебе дозорных. На заводе есть методический кабинет, в котором собраны необходимые справочная литература по народному контролю, методические пособия для дозорных групп.

В условиях проходившего сейчас на предприятии конкурса работы дозорных групп гласности отводится особое место. В ноябре при подведении итогов будут отобраны лучшие наглядные формы гласности, обобщен опыт групп, победители конкурса будут участвовать в городской выставке.

В целях систематически выпускаются фотомонтажи, боевые листки, «модажи», «сигналы народного контроля». Так, только наглядные выпущены фотомонтажи по результатам проверки хранения готовых изделий на заводе, по складированию в котельно-спарочном цехе, по играм совместного с «Комсомольским проектором» рейда проверки сохранности социалистической собственности.

Эти фотомонтажи вызвали глубокий интерес коллектива, получили нужную реакцию всех заинтересованных и ответственных лиц.

В восьми внештатных отделах Кузудинского районного комитета народного контроля работает 90 внештатных инспекторов. Из них — 70 человек КПСС, 12 комсомольцев. Три четверти инспекторов имеют высшую и среднюю специальную подготовку. В отделе сельского хозяйства комитета, например, из 14 человек — 6 агрономов с высшим образованием, 3 инженера, 2 ветеринарные врач, 2 зоотехника, 1 зооинженер, 4 зоотехника-кандидата наук, один заслуженный агроном республики.

Внештатные активисты имеют разносторонний опыт партийной, общественной и хозяйственной работы, большинство из них участвуют в работе органов народного контроля более пяти-семи лет.

Два раза в год с внештатными инспекторами проводятся собрания, на которых идет заинтересованный разговор о положении дел в районе, имеющихся промахах и недочетах в отраслях производства, подводятся итоги выполнения планов, определяются новые задачи. А один раз в квартал проходит собрание с инспекторами отраслевых отделов.

В комитете сложилась определенная практика и индивидуальная работа в форме бесед о положении дел в той или иной отрасли, в выработку плана очередной проверки. Комитет всегда работает в тесной связи с членами отделов, и особенно с их заведующими. Часто по предложениям внештатных инспекторов организуется проверка.

Отдел сельского хозяйства, который возглавляет А. В. Прохорен, постоянно контролирует качество сельскохозяйственной продукции. Два три раза в год активисты проверяют качество молока, что дает положительные результаты. Например, отряд в течение многих месяцев занимался технологией производства молока в совхозе «Семетовский», где оно по сравнению с другими совхозами было ниже по качеству. Для этого и настойчивый контроль дал оптимистические результаты. Совхоз «Семетовский» за последние годы сдает государству молоко первым сортом.

Со знанием дела работают в отделе инспектора А. П. Вагровидов, И. П. Соколов, Т. Ю. Шимиди, Л. В. Дубина.

В соответствии с планом работы комитета все отраслевые отделы совместно с группами проводят проверки по экономии топливно-энергетических ресурсов. Результаты рассматриваются в группах, на собраниях и совещаниях трудовых коллективов, а некоторые — на заседаниях районного комитета. Так, на заводе слякотового кирпича до недавнего времени расход топлива и электроэнергии относился к перерасходу. Сейчас на заводе дела поправляются.

Строгий контроль за расходованием топливно-энергетических ресурсов позволяет районным комитетам в отпуске экономить.

Конечно, сделало внештатными работниками немало, однако районный комитет считает, что есть и нерешенные задачи. Мы недостаточно учим внештатных работников форм и методов контрольной работы, правильной оформлению справок и актов. Сам отряд редко еще рассматривает материалы проверок и рейдов на своих собраниях. Есть примеры, когда внештатные инспекторы перегружены другими общественными поручениями.

Полная важность задач, которые возложены на внештатный актив, комитет стремится к тому, чтобы и впредь совершенствовать его работу, повышать авторитет, что, несомненно, положительно скажется на общем состоянии дел.

С. МУСАТОВ, председатель районного комитета народного контроля, Кузудинский район.



Активно действует группа народного контроля барнаульской швейной фабрики «Прогресс». Тесную связь народные контролеры держат с «Комсомольским проектором» предприятия. На фабрике заметно улучшилось качество выпускаемой продукции, уменьшилось число нарушений трудовой и технологической дисциплины.

НА СНИМКЕ: рейд по качеству проводит технолог А. П. Григоренко, председатель группы народного контроля С. П. Николаева, швея Т. И. Ильина, начальник ОТК Т. С. Евстафьева. Фото Е. Налимова.

НК на пусковых стройках края

Когда снижена ответственность

В завершающем году пятилетнего народнохозяйственного плана предусмотрено выполнить значительный объем работ по строительству новых производственных цехов на заводах «Алтайсельмаш» и Алтайском тракторном. Значение этих строек особое. Ввод их в строй значительно увеличит мощности по производству почвообрабатывающих машин и агрегатов.

Вниманию народных контролеров и образованного при городском комитете НК совета по контролю за реконструкцией предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения сосредоточено на этих объектах.

Состояние строительства рассматривалось на заседании комитета в июле этого года. В то время не возникло никаких невыполнений планов. Однако, как показала последующая проверка, в ходе строительства возник ряд организационных недостатков, на которые в планировании, в проектно-сметной документации.

Так, несмотря на то, что средства, выделенные для кузнечно-прессового цеха на заводе «Алтайсельмаш» и цеха консервации со складом сырья на АТЗ, по итогам работы девяти месяцев перерасхода, ввод этих цехов в установленные сроки сорван. Это свидетельствует о занижении объемов финансирования и распылении средств на другие, менее важные объекты.

Кузнечно-прессовый цех планировалось сдать еще в четвертом квартале 1979 года, затем срок был перенесен на третий квартал 1980 года. В ходе строительства проектный институт «Алтайгипротракторсельхозмаш» заменял в

проекте строительную часть, а специалисты завода вносили поправки в технологию, что, естественно, отрицательно сказалось на строительстве. Более того, планируя ввод этого корпуса в конце 1979 года, министерство заказало поставку ряда единиц крупного технологического оборудования на 4 квартал 1980 года.

Полобное положение и на строительстве цеха консервации тракторного завода, где из-за поздней выдачи проектной документации несвоевременно заказаны некоторые виды оборудования.

Главастройотдел затаял поставку строительных деталей на бытовые помещения механического цеха тракторного завода и ремонтно-механического цеха завода «Алтайсельмаш», ввод в эксплуатацию которого дал бы возможность строительству завершить работы на другом важном объекте — корпусе по производству изюмчатых батон.

Ввод механического цеха был предусмотрен еще в третьем квартале 1979 года. Однако не только строители, а и руководители завода не проявили необходимой дисциплины и ответственности. Здесь до сих пор не решены вопросы тепло- и электроснабжения, строительства компрессорной.

До конца года остается немногим более двух месяцев. Есть еще возможность ввести в эксплуатацию предусмотренные планом объекты на предприятиях важнейшей для сельского хозяйства страны отрасли. Для этого надо подтянуть руководителей заводов и строительных подразделений к ответственности, организовать дисциплину исполнения.

П. КРАСИКОВ, председатель Рубинского городского комитета народного контроля, г. Рубинск.

Неудовлетворительно работает Горно-Алтайская контора гортоптеблиз по обеспечению населения углем. Не соблюдается очередность вывоза топлива. Контора зачастую продает населению уголь низкого качества. В суботинные дни контора закрыта.

(По материалам Забайкалья). Рис. С. Злобина.

А РАСПЛАЧИВАЕТСЯ... ГОСУДАРСТВО

В марте прошлого года трест Алтайпромстрой ликвидировал Камовскую контору № 177, сохранив вместо нее производственный строительный участок № 3 с подчинением Барнаульскому строуправлению № 37. Прозвучала структура изменения, трест не пообещал, чтобы временно были оформлены договорные отношения между вновь созданным подразделением, поставщиками строительных материалов и железной дорогой. Поставщики до сих пор продолжают отгружать материалы в адрес уже погашенного треста.

В марте прошлого года трест Алтайпромстрой ликвидировал Камовскую контору № 177, сохранив вместо нее производственный строительный участок № 3 с подчинением Барнаульскому строуправлению № 37. Прозвучала структура изменения, трест не пообещал, чтобы временно были оформлены договорные отношения между вновь созданным подразделением, поставщиками строительных материалов и железной дорогой. Поставщики до сих пор продолжают отгружать материалы в адрес уже погашенного треста.

В результате неоплаченных поставок материалов и оборудования возникли серьезные проблемы. В настоящее время трест Алтайпромстрой продолжает выплачивать за материалы и оборудование, поставленные в адрес уже погашенного треста.

ПТЕРЯННЫЙ МИЛЛИОН

БОЛЕЕ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ УБЫТКОВ ПОНЕСЛИ НЫНЕ СОВХОЗЫ МИХАЙЛОВСКОГО РАЙОНА ОТ ПАДЕЖА СКОТА. ЧТО ЗА БЕДА СТЯСЛАСЬ НА МИХАЙЛОВСКИХ ФЕРМАХ?

Ильича, специализирующиеся на откорме крупного рогатого скота. Сохранность телат здесь лучше, чем у других. Но основная часть падежа — три четверти — приходится на молодняк старше шести месяцев. Основная причина — плохое содержание. Ослабленные животные остаются в общих гуртах, постоянно недоедают и гибнут.

Уже год в спецхозе на откормочном комплексе лечебно-санитарного пункта. Есть помещения для него, но ни рук, ни средств, ни специалистов зооветслужбы хозяйства и района не делают ничего, чтобы скорее ввести его в действие.

Безразлично относятся специалисты ряда хозяйств района к опыту своих коллег, которые добиваются хороших результатов в борьбе за сохранность животных. Неплохо в этом отношении работает коллектив животноводов первого отделения совхоза «Энгельский». Уровень падежа тел здесь в четыре раза ниже, чем в других фермах совхоза, и в пять-шесть раз, чем в других хозяйствах.

Животноводы района начали новую зимовку. В сравнении с прошлым годом иречь стала о коровьях, а не о телятках. Значительно больше сенная масса, основная часть которого — в траншеях. А главное — значительно лучше качество кормов. Это позволяет надеяться на то, что сохранность животных улучшится. Но нельзя забывать и о другом — о корневом изменении температуры и своему делу, об усилении спроса с животноводов и специалистов. Только так район сможет выполнить свои обязательства.

В. ПОЛУНИН, корр. «Алтайской правды», Михайловский район.

Вести с мест

ФЕРМЫ НЕ ГОТОВЫ

Шинюновский районный комитет народного контроля проверил готовность к зимовке ферм и ход выполнения планов производства и продажи государству продукции животноводства в колхозе «Победа».

Тревожное положение сложилось на ферме бригады № 3. Здесь часть скота находилась на летней площадке, продуктивность дойного стада снижалась. Ферма не готова к работе в зимних условиях. Оборудование для дойки не комплектное. Отсутствуют условия для кормоприготовления и хранения молока.

За неудовлетворительную работу и безответственность бригадиру комплексной бригады А. И. Литвиненко объявлен выговор. Зоотехнику И. Г. Аляхвер и главному ветеринарному врачу И. Ф. Ваганову — строгий выговор. Правлению колхоза (председатель Н. П. Перевраев) указано на необходимость в срочном порядке организовать работу по обеспечению населения углем. Не соблюдается очередность вывоза топлива. Контора зачастую продает населению уголь низкого качества. В суботинные дни контора закрыта.

БЕРЕГУТ ЭНЕРГОСУРСЫ
Комитет народного контроля Советского района совместно с группами на местах провели проверку в ряде колхозов и совхозов использования электроэнергии, обеспеченности углем, нефтепродуктами и другими топливно-энергетическими ресурсами.

Отмечена хорошая работа по контролю за расходованием нефтепродуктов и электроэнергии в колхозах «Рассвет», «Советский Алтай», совхозах «Урожайный» и «Сибирский». В целом по району за девять месяцев экономлено 152 тонны дизельного топлива, 168 тонн — бензина, 116 тысяч кВт-час электроэнергии.

НАКАЗАНЫ ЗА БРАК
Плохого качества выпускается продукция на Байском кирпичном заводе № 2. Часто применяется плохое сырье, нарушается технологическая и трудовая дисциплина, выхлуд из строя оборудование. Приобский районный комитет народного контроля рассмотрел положение дел на этом предприятии. За улучшение в работе главному инженеру И. Н. Таткину и начальнику ОТК О. Г. Краснову объявлен строгий выговор, директору завода Е. А. Байналову — выговор. Для устранения недостатков установлены конкретные сроки.

В. ПОЛУНИН, корр. «Алтайской правды», Михайловский район.

ЧЕНО РАССМОТРЕТЬ ВОПРОС о готовности к зимовке в колхозе «Россия» и имевши Ленин.

В допущенную порчу сена районными комитетами народного контроля произведен денежный начет на бригадира колхоза «Заря коммунизма» т. Гонтера, Шинюновского района. Членом и главным агрономом колхоза «Россия» т. Гартингер.

В хозяйствах района дойное стадо и большая часть молока поставлены на зимнее содержание.

НК выступил. Что сделано? «ОТ ЗИМЫ ПОБЛАЖЕК НЕ БУДЕТ»

«От зимы поблажек не будет» — так назывался опубликованный в № 210 «Алтайской правды» районный материал народного контроля и «Алтайской правды», в котором говорилось о слабых темпах заготовки кормов и плохой подготовке животноводства к

зиме в хозяйствах Новичинского района. На критическую публикацию ответил первый секретарь райкома КПСС А. Параску. Он пишет, что большинство недостатков, отмеченных в статье, устранены. Полностью подготовлены и зиме животноводческие помеще-

ния для дойного стада. Материальную проверку, обсужденную на заседании бюро райкома КПСС. Выводы в неудовлетворительной организации работы по подготовке и зимовке скота строго наказаны. Исполком районного Совета народных депутатов полу-

чил для дойного стада. Материальную проверку, обсужденную на заседании бюро райкома КПСС. Выводы в неудовлетворительной организации работы по подготовке и зимовке скота строго наказаны. Исполком районного Совета народных депутатов полу-

чил для дойного стада. Материальную проверку, обсужденную на заседании бюро райкома КПСС. Выводы в неудовлетворительной организации работы по подготовке и зимовке скота строго наказаны. Исполком районного Совета народных депутатов полу-

ЗАБОТИМСЯ О СЕМЕНАХ

Близится к концу десятилетия. Трудящиеся колхоза «Россия» полны решимости порадовать Родину добрыми урожаями. Заключена уборка урожая, подводится итоги кропотливого труда колхозников. Зерновые убраны на площади 14,700 гектаров. Урожайность составила по 19 центнеров на гектар.

Вместе с теми же на полях колхоза трудились и дозорные. Группа в составе народного контроля особо следила за качеством семенного материала.

На всех этапах, а их в хозяйстве пять, были созданы посты народного контроля, которые постоянно следили за качеством очистки зерна. Особое внимание уделялось шпичкам сильных и ценных сортов — Саратовской-29 и Новосибирской-67. За хорошую очистку семян работники аэропостов получили дополнительную оплату.

Работа с семенами дает осязаемые результаты. Это наглядно видно из такого примера. Если в целом урожайность в колхозе составила 19 центнеров с гектара, то с семенных участков ввоза на 3 центнера больше, а Новосибирская-67 дала прибавку урожая на 9 центнеров больше, чем другие сорта.

Забота о семенном материале позволяет из года в год увеличивать производство зерна, продвигать его государству. Еще в начале сентября колхоз рапортовал о выполнении взятых социалистических обязательств. Трудящиеся колхоза продали более 80 тысяч центнеров шпички при плане 145 тысяч. Это — достойный подарок XXVI съезду КПСС.

Н. ЗАЙНАВЛОВ, председатель группы народного контроля колхоза «Россия», Каменинский район.



Не спорь. Начальник сказал: «В морозы и плохой уголь купят, никогда не денится!»

Партийная жизнь: предсезонные отчеты и выборы

ВЗЫСКАТЕЛЬНО И ПРИНЦИПАЛЬНО

К заводской отчетно-выборной партийной конференции коммунисты «Трансмаши» пришли с заметными достижениями. Коллектив предприятия успешно выполнил план четырех лет и девяти месяцев пятилетия по реализации программы. Весь прирост объема производства обеспечен за счет роста производительности труда без увеличения численности работников. Продукция двенадцати орденского завода удовлетворяет потребности четверти отрасли народного хозяйства, идет в тридцать стран мира. В отчетном периоде заводской коллектив под руководством парторганизации успешно выполнил задания и по созданию, и по производству новых изделий.

Восрожденные качества показателя. Сейчас 15 изделий предприятия выпускаются государственным заказом, что более чем в полтора раза превышает показатели. Заводская парторганизация нацелена на дальнейшее совершенствование производства, в настоящее время созданы и в ближайшее время будут производиться новые виды изделий.

Вместе с тем, отмечая в отчетном докладе секретаря парткома завода В. А. Муромца и выступавшие в прениях коммунисты, заводской коллектив не сумел до конца выполнить поставленные перед ним задачи, из-за чего некоторые показатели имеют завышенный удельный расход масла и топлива, меньший ресурс по сравнению с зарубежными аналогами. На отчетно-выборной конференции была высказана вытекающая из принципиальной критики в адрес тех подразделений и служб, которые сдерживают развитие новой техники, не используют всех резервов в борьбе за повышение ее технических характеристик, снижение материальных и трудовых затрат. Серьезный упрек, к примеру, был высказан в адрес заводского штаба по экономии и бережливости, возглавляемого главным инженером предприятия Н. И. Золотовым, который слабо ведет борьбу за внедрение конструктивных и технологических мероприятий по экономии металла, внедрению малотоннажной технологии и повышению коэффициента использования металла.

Делегаты конференции предъявили серьезный счет руководителям литейных цехов, которые слабо внедряют новые методы литья и контроля отливок, недостаточно совершенствуют технологические потоки, не проявляют должной заботы об условиях труда. Не случайно литейный брак на заводе составляет половину всех потерь от брака. Между тем, отмечалось на конференции, на предприятии есть у кого поучиться хорошей организации дела. В металлургическом цехе-270 созданы все условия для высокопроизводительного труда, он имеет значительный запас мощностей, а в цехе-270 созданы условия культуры производства, коллектива коммунистического труда. Партом обобщил опыт работы передового подразделения. Но этого оказалось недостаточно. Важно, чтобы ценный опыт, говорили коммунисты, переняли другие цехи металлургического производства.

Техническое перевооружение — глобальная проблема, которой вплотную занимается партом и вся заводская парторганизация. За десятую пятилетку реорганизовано 18 цехов и участков, установлено 250 единиц высокопроизводительного специального и общего назначения оборудования, более 30 станков с программным управлением, 50 приборов активной системы контроля, заменено полторы тысячи устаревших и физически изношенных станков. Реализовано 3.700 ортехмероприятий, позволяющих высвободить 830 человек, значительно облегчить труд миллионов рабочих. С наибольшей результативностью внедряют новую технику в цехах 130, 270, 290, что позволило литейным коллективам выполнять установленные планы по всем технико-экономиче-

ским показателям, добиваться роста эффективности производства. Но, как отмечалось на конференции, в отдельных цехах внедрению новой техники не придавалось должного значения. Не случайно на складах предприятия скопилось много оборудования, в то время как многие производственные участки испытывают нехватку оборудования. Черепашьими темпами внедряются новые станки в цехах 140, 190, 110, но настоящего спроса с литейных хозяйственников нет. Проблемы технического перевооружения тесно связаны с развитием цехов подготовки производства. Партийный комитет держит под контролем этот важнейший участок заводского хозяйства. За последние годы расширены площади цехов, установлено около 100 единиц металлорежущего оборудования. Вместе с тем в цехах подготовки производства, особенно в литейном цехе, высок уровень ручного, монотонного и тяжелого труда, замедленные мероприятия по механизации и автоматизации трудоемких процессов часто не выполняются. По этому поводу принято много постановлений, но, как говорится, в литейном.

Бригадир цеха 240 Г. В. Пастернак, коллектив которого выступил инициатором соревнования за достижимую расценку XXVI съезда КПСС, рассказал о таком факте. В одно время на участок стали поступать низкого качества отливки блока. Бригада обратилась за помощью к партбюро цеха, но эффекта не получило. Тогда коллектив бригады попросил вмешаться главного металлурга завода С. С. Голкина, начальника ОТК Г. А. Кудряшова и начальника цеха 330 А. Б. Березина, но три ответственных руководителя тоже никак не отреагировали на заявление передовой бригады. Подобное происшествие дорого обходится производству.

Многие командиры производств разных уровней, отмечаясь на конференции, признавали ответственность за порученное дело, не проявляли должной заботы об улучшении организации труда, ослабили исполнительскую дисциплину. Некоторые из них ищут всевозможные приемы для оправдания провала, между тем срываются планы чаще всего из-за низкого уровня руководства, партийно-политической работы в коллективах. Об этом, в частности, говорили в своих выступлениях делегаты конференции — шифрованин Н. С. Корнеева, директор завода Л. В. Маркин, слесарь Ю. С. Тасков, начальник цеха Ю. К. Кармышев, бригадир В. Д. Дмитриев и другие. Все они сходились на том, что безответственность ведет к архаичности производства, к отсутствию ускорения темпов ускорения, к кадровому снижению уровня трудовой и технологической дисциплины, а в конечном счете к снижению темпов производства. Именно этим объясняется невыполнение трансмашевскими плана по дизелям, генераторам и запасным частям. Серьезную тревогу у делегатов конференции вызвало хроническое отставание ряда ведущих цехов, некоторые из них (190, 310, 330) снизили выпуск продукции по сравнению с 1979 годом. Коммунисты дали этим фактам принципиальную оценку, потребовали от парткома, руководителей завода реального перелома в работе отстающих подразделений, подтягивания всех звеньев до уровня передовых. В принятой резолюции делегаты конференции определили всесторонние меры для успешной деятельности в предстоящей пятилетке, обязавшись достойно встретить XXVI съезд КПСС.

На конференции выступил первый секретарь крайкома КПСС В. Т. Мищенко. В работе конференции принял участие первый секретарь Барнаульского горкома КПСС М. М. Сидоров.

Н. ИЛЬЧЕВ, г. Барнаул.

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на Пленуме Центрального Комитета КПСС 21 октября 1980 года

Товарищи! Всем нам, конечно, ясно, что повышение благосостояния народа немаловажно без повышения эффективности экономики, интенсификации всего общественного производства. И основные направления должны обеспечить существенное продвижение по этому пути в следующей пятилетке.

Эффективность экономики неразрывно связана с ускорением научно-технического прогресса. Коснусь здесь лишь одного вопроса. Социализм — это прогрессивнейшая идеология, прогрессивнейшая идеология идет вперед машины и технологии. Отсюда — не сравнимая роль машиностроения в развитии народного хозяйства, в подъеме производительности труда.

По ряду позиций наши машиностроители вышли на уровень, отвечающий лучшим мировым достижениям. Но нельзя не видеть, что в некоторых отраслях машиностроения положение еще далеко от удовлетворительного. Между прочим, на качество и количество выпускаемой продукции, на транспорт, дорожное и строительное машиностроение, на станки и оборудование для легкой и пищевой промышленности.

Продолжает отставать сельскохозяйственное машиностроение — отрасль, которая приобрела сейчас особое значение. Самые серьезные нарушения вымываются как технический уровень, так и качество многих выпускаемых машин. Далее тов. Л. И. Брежнев привел ряд примеров и подверг критике работу Минсельхоза.

В новой пятилетке надо, просто необходимо, подчеркнуть тов. Л. И. Брежнев, начать выпуск такого пропагандистского и такого зернового комбайна, которые по своим характеристикам отвечали бы самым высоким современным требованиям. Это позволило бы сделать крупный шаг вперед в повышении эффективности сельского хозяйства.

Привлекая огромное значение сельскохозяйственному машиностроению, Политбюро ЦК КПСС приняло меры по усилению руководства отраслью. В Центральном Комитете образован отдел сельскохозяйственного машиностроения.

Исходя из этих соображений, было внесено предложение разработать крупномасштабную программу форсированного развития нефтяного машиностроения Западной Сибири. Политбюро поддержало это предложение. Задача Госплана — сделать такую программу важнейшим звеном общенациональной пятилетки.

Наряду с этим в нашей промышленности должна быть заложена широкая экономия топлива и энергии. И я имею в виду не экономию, которую даст решительная борьба с бесхозяйственностью и расточительностью, так и экономия, связанную с целенаправленной технической политикой и политикой капиталоэкономии.

Из больших народнохозяйственных вопросов хотел бы еще сказать о химии. Стелитесь здесь произошло очень крупное. И тем не менее химия отстает от потребностей экономики. Надо усилить ее роль в развитии сельского хозяйства и отраслей группы «Б», в ликвидации дефицита металлов, ускорении технического прогресса. В химии необходимо предпринять значительное увеличение производства пластмасс, синтетических волокон, красителей, продукции бытовой химии.

Особое внимание, сказал далее тов. Л. И. Брежнев, требует преодоление внутрисекторных диспропорций в химической промышленности. От химии на необходимость увеличения производства сырья в целях более полного использования мощностей по производству удобрений, направляя их поставок сельскому хозяйству. Большое значение имеет также увеличение производства химических средств защиты растений.

В основных направлениях, продолжал тов. Л. И. Брежнев, надо заложить комплекс мер, позволяющих преодолеть отставание химии. Он подчеркнул, что речь должна идти именно о комплексе мер, при этом мерительных. Без современной большой химии сегодня нет эффективной экономики. Есть и некоторые другие направления хозяйственной деятельности, которые заслуживают

самого серьезного внимания. В их числе, несомненно, капитальное строительство, металлургия, транспорт, внешнеэкономические связи. Поскольку у многих из стоящих здесь задач уже не раз говорилось на Пленумах ЦК КПСС, сегодня их затрагивать не буду. Дело в том, чтобы найти надежные пути решения этих задач в новой пятилетке, начиная уже с плана 1981 года.

Из большой и актуальной темы управления коснусь только двух вопросов. Если же вы относитесь к планированию, в нем необходимо широко использовать методы целевых программ. Каждая такая программа должна представлять собой обоснованный, опирающийся на точные расчеты план мероприятий, нацеленных на конечный результат, на полное решение той или иной проблемы. Важно, чтобы в программе были определены этапы и очерчены решаемые задачи. И, конечно, надо иметь систему управления программой, четко устанавливающую личную ответственность за каждый участок работы и дающую необходимые права. Без всего этого программа — не программа, а сумма добрых пожеланий.

Второй вопрос — о правильном соотношении между централизованным и демократическим началом. В Конституции СССР совершенно справедливо подчеркивается, что экономика страны — единый народнохозяйственный комплекс. Он функционирует на основе сложной системы межотраслевых и территориально-производственных связей.

И, естественно, только центр может эффективно руководить этим комплексом как единым целым, противостоять ведомственным и местным тенденциям. С другой стороны, для нормального функционирования экономики надо всемерно развивать инициативу, хозяйственную активность, самостоятельность руководителей. Необходимо, чтобы основная масса оперативных вопросов решалась именно там, где их можно решить быстрее, без излишних проволочек и задержек. Совет Министров СССР готовит пред-

ложения по совершенствованию организационной структуры управления. Надо завершить эту работу до съезда с тем, чтобы не тащить в новую пятилетку устаревшие конструкции. По многим другим вопросам управления соответствующие постановления уже приняты. Среди них — важное постановление о совершенствовании хозяйственного механизма. Дело теперь за тем, чтобы последовательно и решительно претворять их в жизнь. И, конечно, есть масса вопросов, по которым можно и нужно действовать, не ожидая особых постановлений.

Товарищи! В заключение хотел бы сказать: вперед и нас большая работа. В восьмидесятые годы должен быть завершён перевод экономики на рельсы интенсивного развития, должны быть резко подняты производительность и качество труда. Непременным условием производственных успехов остаются повышение уровня хозяйственной работы, воспитание и кадров, ответственности и инициативы.

Вскоре для всесоюзного обсуждения будет опубликован проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Этот важный партийный документ станет предметом активного обсуждения областных и краевых конференций, съездов комитетов союзных республик, всех партийных организаций. Следует при этом обсуждении целенаправленно, характер, сделать так, чтобы оно способствовало подъему всей экономической деятельности.

Сейчас в стране повсеместно ширится социалистическое соревнование за успешное завершение десятой пятилетки и достижимую встречу XXVI съезда партии. Производственные коллективы в промышленности и сельском хозяйстве, в отрасли культуры и спорта берут обязательства повысить качество, усилить режим экономии, укрепить трудовую дисциплину, хорошо начать одиннадцатую пятилетку.

Полным ходом идет отчетно-выборная кампания в партийных организациях. Это всегда ответственная пора в жизни партии, но особенно важно ее значение в преддверии дольневосточного периода. На собраниях и конференциях по-прежнему остро и самокритично рассматриваются все стороны деятельности партийных организаций, вскрываются недостатки и недостатки, подвигаются все положительные.

Большую ценность представляют критические замечания и предложения коммунистов. И очень правильно поступают те партийные комитеты, которые немедленно принимают по ним конкретные меры. Это хорошо, это повышает эффективность собраний, действительность критики.

Отчеты партийных комитетов перед коммунистами — по существу и их отчеты перед трудящимися, перед всем народом. Гласность, информирование являются для нас не преходящим законом. Отсюда следует, что средства массовой информации — печать, радио, телевидение должны систематически рассказывать о ходе отчетно-выборной кампании, глубоко раскрывать ее содержание. Хотел бы в этой связи отметить, что средства массовой информации, органы пропаганды должны работать, поднимать ряд острых вопросов, по которым принимаются серьезные партийные решения, — и это можно только приветствовать. Вместе с тем надо видеть, что для полной реализации постановления ЦК КПСС о дальнейшем участии идеологической, политико-воспитательной работы предстоит еще многое сделать.

Товарищи! Партия идет навстречу своему съезду в тесной единстве с народом, в согласии с четкой программой действий в области внутренней и внешней политики. Позвольте выразить уверенность, что коммунисты, весь советский народ одобрит эту программу, будут настойчиво и последовательно претворять ее в жизнь. (Аплодисменты). В этом — залог успешного решения острых задач, залог нового продвижения по пути коммунистического строительства. (Продолжительные аплодисменты).

Трудовой ритм пятилетки

Работники промышленности, развернув социалистическое соревнование за достижимую расценку XXVI съезда КПСС и готовясь ознаменовать высокие трудовые результаты 83-ю годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, обеспечивают дальнейшее развитие производства, говорится в сообщении ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана промышленности СССР за девять месяцев 1980 года.

План по общему объему продукции выполнен. Прирост промышленного производства за этот период по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 3,9 процента. Производительность труда возросла на 2,9 процента; за счет этого получено более трех четвертей прироста производства. Увеличилась прибыль.

Производство важнейших видов продукции составило: электродвигатели — 948 миллионов киловатт-часов; нефти (включая газовый конденсат) — 450 миллионов тонн; газа — 321 миллиард кубических метров; угля — 136 миллионов тонн; стали — 112 миллионов тонн; проката черных металлов (готовый) — 77,8 миллиона тонн; стальных труб — 13,7 миллиона тонн; железной руды — 183 миллиона тонн; минеральных удобрений (в условных единицах) — 78,8 миллиона тонн; химических волокон и нити — 881 тысяча тонн; автооткрышек — 45,2 миллиона штук; металлорежущих станков — на 1482 миллиона рублей, в том числе с часовым программным управлением — 6,6 тысячи штук; кузнечные — пресовых машин — на 428 миллионов рублей; приборы, средства автоматизации и запасные части к ним — на 40 миллиардов рублей.

ЗАВТРА ГАЗЕТА ВЫХОДИТ...

Сегодня завьяловской районной газете «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ» исполняется ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ. ЗА ПОДГОТОВКУ РАБОТУ ПО КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ, МОБИЛИЗАЦИИ ИХ НА ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОГО ЗАДАЧА И В СВЯЗИ С 50-ЛЕТИЕМ КРАЙКОМ КПСС НАГРАДИЛ ГАЗЕТУ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ.

Иногда говорят, что газета живет один день. Возможно, в этом есть доля истины, но журналисты без лишних слов докажут вам обратное. Покажут старые подшивки — в них живая история; принесут и свежие выпуски — с их страниц, кажется, еще не сошел жар уборочной страды; соизучат планы — и это будет не сухое перечисление мероприятий, а заинтересованный рассказ о людях, о перспективах развития города, района, села, о главных делах, в стороне от которых и газетчики, и газета никак не могут остаться.

Всегда говорят, что газета живет один день. Возможно, в этом есть доля истины, но журналисты без лишних слов докажут вам обратное. Покажут старые подшивки — в них живая история; принесут и свежие выпуски — с их страниц, кажется, еще не сошел жар уборочной страды; соизучат планы — и это будет не сухое перечисление мероприятий, а заинтересованный рассказ о людях, о перспективах развития города, района, села, о главных делах, в стороне от которых и газетчики, и газета никак не могут остаться.

Все сказанное полностью относится к «Светлому пути». «За ударную стройку социализма» — так называлась первая передовая статья первого номера газеты, ставшая задачей коллективизации в деревне. Рождение и легкая жизнь первых колхозов, борьба с врагами нового строя, культуры — все это и многое другое хранят пожелтевшие страницы газеты, ставшей надежным помощником районной партийной организации.

В работе семинара принял участие и выступил секретарь Алтайского крайкома КПСС А. Н. Невский. В ходе семинара были выражены практические рекомендации по дальнейшему улучшению атеистического воспитания различных категорий населения, преодолению религиозных пережитков в сознании людей, формированию научно-материалистического мировоззрения.

В рамках семинара проведена читальская конференция по 24-ому выпуску сборника общества «Знание» «Вопросы научного атеизма».

Рос и креп район, мужала, активно помогая ему в этом;

И это тоже добрая традиция: тема труда с первых ша-

Активное участие в отделе принимал вице-губернатор Алтайского края Г. М. Шибанов. Лидия Келлер — пролетарка. Ольга Кобылина — воспитательница. Все они — разгуляжи машин, отравлявшие серно на элеватор.

И. ШИКОВ, член сельхозорганов поста. с. Чернышова.

ОБСУЖДЕНЫ ПРОБЛЕМЫ АТЕИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

20—21 октября 1980 года в городе Барнауле состоялся семинар по проблемам атеистического воспитания. В работе семинара приняли участие партийные, советские, комсомольские работники, ученые Украинской, Казахской, Удмуртской, Молдавской и белорусских республик, Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Омской, Иркутской и ряда других областей.

В обсуждении проблем повышения эффективности атеистической работы приняли участие зам. директора Института научного атеизма АОН при ЦК

КПСС, доктор философских наук В. И. Гардана, старшие научные сотрудники этого института Э. Г. Филлимонов и Ю. Е. Пичин, заместитель заведующего отделом Совета по делам религий при Совете Министров СССР Л. А. Цибульский, учитель из Благовещенского района Алтайского края Е. А. Трушкова, заместитель председателя Назаровского горисполкома Красноярского края Р. А. Дугина, заведующий кафедрой научного атеизма Карагандинского государственного университета И. Н. Живоглад и другие.

ВЫБОРЫ В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ. В Финляндии состоялся выборы в местные органы власти. В них приняло участие около 3,5 млн. человек, из которых около 300 тыс. голосовали впервые.

Десять политических партий выдвинули около 66 тыс. кандидатов в местные органы власти. Избиратели представило выбрать 12.601 депутата.

Выборы в местные органы власти — своеобразная проверка расстановки политических сил перед очередными парламентскими выборами 1983 года. В ходе предвыборной кампании рабочие партии, в том числе Компартия Финляндии, занимающая ведущее положение в Демократическом союзе народа Финляндии (ДСНФ), выступили за коренное улучшение обстановки в области занятости, демократизацию муниципального управления, улучшение охраны окружающей среды. При этом подчеркивалась важность более активного участия местных органов в проведении микробюджетного внешнеполитического курса Финляндии, направленного на укрепление дружественных отношений с Советским Союзом, другими социалистическими странами. (ТАСС).

